

Американскому другу Узбекистана доктору Фредерику Старру исполнилось 80 лет



Основателю и председателю Института Центральной Азии и Кавказа, доктору наук Фредерику Старру исполнилось 80 лет, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Дипломатическая миссия Узбекистана в Вашингтоне поздравила ученого с этой юбилейной датой.

Фредерик Старр - выпускник престижных вузов США. Он получил степень бакалавра в Йельском университете, степень доктора философии по истории - в Принстонском университете. Исследовательскую работу начал в качестве археолога в Турции в 1974 году, продолжив ее в Институте перспективных российских исследований имени Кеннана.

С 1979 по 1982 годы Фредерик Старр работал вице-президентом и проректором Тулейнского университета Луизианы (США). В течение одиннадцати лет был президентом колледжа Оберлин, приложил немало усилий, чтобы превратить его в «Гарвард на Среднем Западе».

Работал советником по вопросам Евразии при трех Президентах США.

Фредерик Старр - один из немногих экспертов с мировым именем, глубоко разбирающихся в истории и современности государств Центральной Азии. В 1999 году участвовал в разработке первой комплексной стратегической оценки Центральной Азии, Кавказа и Афганистана для правительства США.

Являясь автором более 20 фундаментальных трудов и 200 статей по евразийской тематике, Ф.Старр внес достойный вклад изучению историко-культурного наследия нашей страны и нынешних преобразований в Узбекистане. В основе его концептуальных оценок лежит тезис о том, что «Узбекистан - это естественный геостратегический центр региона и сердце Центральной Азии».

Среди множества работ ученого по истории государств Центральной Азии и культуре народов данного региона особо следует выделить «Ферганскую долину» (2011) и «Утраченное просвещение: золотой век Центральной Азии от арабского завоевания до Амира Тамеру» (2013). Последняя была переведена на узбекский язык и издана в 2018 году.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев в 2019 году за многолетний труд в деле продвижения в мире знаний о богатом историко-культурном наследии Узбекистана и его вкладе в мировую цивилизацию, а также развития узбекско-американских отношений наградил Фредерика Старра орденом «Дустлик».

«Для меня большая честь носить орден «Дустлик» и быть частью новой эры стратегического партнерства между Узбекистаном и США, - заявил Ф.Старр на встрече с послом Узбекистана в США Жавлоном Вахабовым. - Узбекистан эта страна, которая выбрала правильную стратегию собственного развития в нынешних условиях беспрецедентно скоростных изменений во всем мире. Твердая решимость руководства Узбекистана провести кардинальные преобразования, которые носят далеко идущий и многоплановый характер и затрагивают все аспекты общественно-политической, экономической и социальной жизни страны, уже отражаются на жизни обычного народа».

По его мнению, «западные партнеры должны не только наблюдать за происходящим, но и более активно поддерживать республику, оказывать содействие в подпитке реформ с багажом наработанного американского опыта и научно-технического потенциала».

Доктор Фредерик Старр поблагодарил за поздравления и пожелал всему узбекскому народу кратного роста благополучия, достойного великих предков процветания, а также сил и терпения в борьбе с эпидемией коронавируса, который охватил всю нашу планету.

Источник